

ÚVODNÍK

Díky za každý den v Lánech

Priznávám hned na úvod – nepocházím z Lán. Jsem „naplavenina“. Rodilý Pražák, který sem dříve jezdil za částí rodiny a občas zašel na nějakou obecní akci. Jenže přibližně před deseti lety jsem se rozhodl do Lán přestěhovat.

Za těch několik let jsem si Lány zamiloval. Tahle obec má v sobě něco výjimečného. Je krásná, zelená, čistá, udržovaná. Díky místním lidem, díky tomu, jak se tu přemýšlí, plánuje, maká – zkrátka jak se tu žije.

Jsem vděčný, že jsem se ocitl na místě, kde lidí není třeba přemlouvat, aby přiložili ruku k dílu. A kde i relativně velké věci vznikají přirozeně – jako třeba teď, kdy se lánskému Sokolu podařilo získat téměř všechny chybějící prostředky na zateplení sokolovny. Nebo spontánní podpora hasičů při požáru skládky v Rynholci. To není běžné. To jsou Lány.

Přišlo jaro a naše obec se probouzí do své nejhezčí podoby. Těší mě, že se lidé starají nejen o vlastní zahrádky, ale i o okolí, o společný prostor. A že když je potřeba změnit zabitý systém, dá se s nimi mluvit, vysvětlit jim to, dojít k porozumění. Ne každý hned jáás, ale většina chápe, že svět se mění – a že někdy se prostě musíme částečně změnit i my.

Jsem rád, že začíná sezóna kulturních akcí. Lány v létě žijí hudbou, filmem, sousedskými setkáními. Právě to dělá z vesnice domov – společenství, sousedi, kamarádi, kteří se pokáží, prohodí pár slov, zasmějí se.

Zároveň si v těchto dnech připomínáme 80 let od konce 2. světové války – nejtemnější kapitoly novodobé historie. Přejme si, a hlavně dělejme vše pro to, aby se něco podobného už nikdy neopakovalo. Bohužel i dnes nedaleko od nás zuří strašlivé válečné konflikty. O to víc bychom si měli vážit toho, že žijeme v míru. I když náš hlas možná nedolehne daleko, právě tady, na místní úrovni, můžeme dělat opravdu hodně. Každý den, každým činem.

Dovolím si parafrázovat citát T. G. Masaryka: „Demokracie znamená odpovědnost – každého za všechny a všech za každého.“ Mám dojem, že v Lánech i Vašířově je Masarykův odkaz stále viditelný – ve slušnosti, v úctě k druhým, v ochotě pomoci, ve snaze hledat společnou řeč.

Za to jsem nesmírně vděčný.

Nejsem Láňák. Ale jsem na nejlepší cestě se jím stát. Díky vám všem.

Jakub Joachim

Veřejné prohlášení obce Lány k požáru na skládce Ekologie, s. r. o., a dalším krokům



Požár skládky plastového odpadu provozované společností Ekologie, s. r. o., v katastrálním území obce Rynohlec vypukl dne 21. 4. 2025.

Hned druhý den kriminalisté zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze dvou trestných činů – obecného ohrožení a poškození a ohrožení životního prostředí z nedbalosti.

Od samého začátku požáru chemická laboratoř Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje monitorovala koncentrace zplodin jak v areálu skládky, tak i v okolních obcích. Na místě byli také inspektoři České inspekce životního prostředí, kteří zahájili kontrolní šetření, zda je s odpady nakládáno v souladu s předpisy.

Požár způsobil škody na životním prostředí a vyvolal obavy o kvalitu ovzduší, půdy i podzemních vod. Obec Lány proto požádala příslušné orgány o prověření vlivu požáru na životní prostředí a zdraví obyvatel. Specializované firmy jsme zadali provedení odborných rozborů půdy, požádali jsme o výsledky měření kvality ovzduší v oblasti a budeme požadovat následně informace o skutečném rozsahu ekologických škod.

Zvláštní znepokojení vyvolává skutečnost, že ohnisko požáru se nacházelo v těsné blízkosti Chráněné krajinné oblasti Křivoklátsko, jejíž unikátní přírodní hodnoty jsou jedinečným dědicetvím nejen pro naši obec, ale i pro celé generace. Ohrožení této krajiny, která se pro svůj význam stala biosférickou rezervací UNESCO, je pro nás naprosto nepřijatelné.

Vyjadřujeme upřímné a hluboké poděkování všem jednotkám Hasičského záchranného sboru, dobrovolným hasičům z okolních i vzdálenějších obcí a členům Sboru dobrovolných hasičů Lány, kteří nasadili veškeré své síly a riskovali své zdra-

ví, aby chránili naše domovy a přírodu. Dík patří také zaměstnancům obce, místním podnikatelům, občanům a zastupitelům, kteří neváhali pomáhat a zajišťovali potřebné zázemí a servis pro zasahující složky. V těchto těžkých chvílích se znovu ukázalo, jak velkou hodnotou je pro nás vzájemná pomoc a solidarita.

Ochrana zdraví obyvatel a životního prostředí
Obec Lány si je plně vědoma své spoluodpovědnosti za ochranu zdraví obyvatel. Chceme, aby lidé mohli žít v čistém a bezpečném prostředí, obklopeni krásnou přírodou křivoklátských lesů.

Dlouhodobě vedeme občany k ekologickému odpovědnému přístupu, pravidelně je informujeme o významu ochrany životního prostředí, třídění odpadů a zejména o nutnosti snižovat produkci směsného komunálního odpadu. V této oblasti se nám daří dosahovat postupného zlepšení, a to především díky odpovědnému přístupu našich obyvatel. Velmi si této spolupráce vážíme a všem občanům za ni upřímně děkujeme.

Obyvatelé obce uvedené zásady přijali za své a chovají se velmi zodpovědně. O to více nás mrzí, že podobné události mohou narušit jejich důvěru v opatření, která společně a s velkým úsilím budujeme.

Spolupráce s provozovatelem skládky a zajištění informovanosti

Obec Lány proto bude i nadále klást důraz na prevenci a komunikaci s provozovateli zařízení podobného charakteru. Požádáme provozovatele skládky, aby nás v budoucnu pravidelně a včas informoval o stavu zařízení a o případných rizicích.

Pokračování na straně 2

Požár skládky v datech HZS Středočeského kraje

21. dubna

18:30 Ohlášení požáru. Je vyhlášen 2. stupeň požárního poplachu, zřízeno čerpací stanoviště v Lánech. Probíhá hašení vodou a pěnidlem Shamex.

19:30 Je vyhlášen 3. stupeň požárního poplachu.

20:30 Je vyhlášen zvláštní stupeň poplachu, na místě je 250 lidí z 50 jednotek. Je povolána těžká technika HZS ČR a zřízen štáb velitele zásahu se 4 úseky. Přijíždí chemická laboratoř a Inspekce životního prostředí.

Nejsou naměřeny nadlimitní hodnoty škodlivin, přesto je rozeslána obyvatelům SMS, aby nevětrali. Přijíždí ČČK se stravou a nápoji pro hasiče.

02:00 Kvůli hrozbě rozšíření požáru do lesa a na další hromadu budují hasiči proluku vyplněnou lehkou pěnou.

22. dubna

9:00–12:00 Podařilo se snížit intenzitu plamenného hoření. Chemická laboratoř monitoruje ovzduší ve Stochově, Lánech, Kačici, Rynholci, Kamenných Žehrovičích a Doksech. Nejsou naměřeny nadlimitní hodnoty škodlivin, intenzita požáru a vývin zplodin je menší o polovinu.

V odpoledních hodinách je nasazena těžká technika ZÚ HZS ČR Hlučín. Celou zasaženou hromadu hasiči začínají rozebírat, namáčet v kontejneru s vodou a se smáčedlem a přemisťovat na připravenou plochu.

16:35 Lokalizace požáru

Měření kvality ovzduší ve směru zplodin hoření; redukce zasahující techniky.

Zřízena retenční nádrž s aktivním uhlím pro zachytávání hasební vody, aby nebyla kontaminována Klíčava.

23. dubna

7:00 Požár se daří postupně likvidovat

8:00 Na místě je 47 jednotek, 150 hasičů, zmenšuje se hasební plocha. Měření kvality ovzduší ve směru zplodin hoření.

19:00 Je odvoláno doporučení o nevětrání a snížen stupeň poplachu na 3. Na místě je 21 jednotek, 100 hasičů.

24. dubna

10:00 Je uhašeno 70 % plochy požáru, ze skládky nevychází kouř, je ukončeno měření ovzduší.

Při rozebírání hromady hasiči objevují skrytá ohniska. Působí zde vodoprávní úřad, Česká inspekce ŽP a Povodí Vltavy. Na místě je 18 jednotek a 80 hasičů.

19:00 Je uhašeno 90 % požáru, stupeň poplachu je snížen na 2., je odčerpáno 20 m³ kontaminované vody z retenční nádrže.

25. dubna

10:00 Je ohlášena úplná likvidace události, nařízena týdenní dohlídka HZS. Na místě zůstává rezerva pěnidla a hadicové vedení.

Zdroj: HZS Středočeského kraje

Veřejné prohlášení obce Lány k požáru na skládce Ekologie, s. r. o., a dalším krokům

Dokončení ze strany 1

Věříme, že provozovatel skládky pochopí svou odpovědnost vůči okolním obcím a stane se dobrým sousedem, který bude s respektem přistupovat ke své činnosti i k přírodě, ve které působí.

Obec Lány se obrátí na příslušné orgány státní správy – Českou inspekci životního prostředí, Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje, Krajský úřad Středočeského kraje a další kompetentní instituce. Budeme požadovat vyjádření, zda byly dodrženy předpisy požární ochrany, ochrany životního prostředí a podmínky pro nakládání s odpady. Zároveň budeme žádat informace o tom, jaká budou provozovatelem učiněna opatření, aby se nic podobného, jako tento obrovský požár skládky plastů, již nikdy neopakovalo.

Jsme si samozřejmě vědomi, že odpadu je obrovské množství a že bohužel v dnešní době, kdy ještě není vybudována jiná možnost likvidace odpadu v dostatečných kapacitách, je skládkování v naší zemi nutností – stejně tak zařízení na zpracování plastového nerecyklovatelného odpadu, jako to,

které je umístěno na skládce Ekologie, s. r. o. Jsme však přesvědčeni, že je možné tuto činnost provádět s respektem k životnímu prostředí a k lidem žijícím v obcích s těmito zařízeními sousedících.

Naše odpovědnost za přírodu a budoucí generace

Na závěr chceme připomenout, jak neocenitelná je příroda, která nás obklopuje. Není to jen krajina, kterou obdivujeme, ale náš životní prostor, naše dědictví, které máme povinnost chránit. Je to naše odpovědnost vůči těm, kteří přijdou po nás – našim dětem, vnoučatům a všem budoucím generacím.

Chceme, aby naše děti vyrůstaly v čistém a zdravém prostředí. Je naší povinností chránit přírodu a vše, co k ní patří. Každý z nás – občan i podnikatel – musí jednat odpovědně, protože to, co dnes zničme, už nebude možné nikdy vrátit. Společně máme sílu tuto přírodu uchránit pro budoucí generace.

Uděláme vše, co je v našich silách, abychom našim dětem a vnoučům předali přírodu přinejmenším stejně krásnou jako tu, v níž jsme měli možnost žít my.

Zastupitelé obce Lány

Stavební práce v Základní škole Lány

Stále pokračují práce na nástavbě tělocvičny. Díky tomuto projektu, který je z velké části financován z dotace integrovaného regionálního programu Ministerstva pro místní rozvoj, škola získá dvě nové učebny a kabinet pro pedagogy. Zároveň bude zvýšen strop ve školní tělocvičně, celá přístavba bude zateplena a bude provedena výměna podlah, obkladů a vybavení tělocvičny.

V současné době probíhají fasádní práce, realizuje se instalace akustických podhledů, instalace nového kotle, úprava dřevěné konstrukce krovů a montáž protipožárního obkladu stropu.

Bohužel se průběh prací zkomplikoval tím, že nebyla dodržena stavební připravenost tělocvičny, takže se zejména kvůli vysoké vlhkosti interiéru musela odložit montáž podlah a obkladů stěn v tělocvičně.



Stavební dozor nařídil zajištění odvlhčování, provizorní vytápění a větrání tak, aby byla dosažena požadovaná vlhkost. Věříme, že dále již budou práce pokračovat dle plánu.

Ernest Kosár, starosta obce

Výměna veřejného osvětlení ve Vašírově

V březnu byla provedena kompletní výměna veřejného osvětlení ve Vašírově. Původní osvětlení bylo již zastaralé a velmi poruchové. V rámci projektu byla instalována nová moderní svítidla, která nahradila starší a energeticky náročné osvětlení. Kromě toho byly na chodník z Lán do Vašírova přidány dvě nové lampy, čímž se dále zlepší viditelnost a přehlednost v této oblasti. Výměnu osvětlení realizovala firma

Pavel Srp – Erimp z Rakovníka. Celková cena projektu činila 436 993 Kč s DPH. Tento krok je součástí dlouhodobého plánu obce zaměřeného na zlepšení veřejné infrastruktury a snížení energetických nákladů. Nové osvětlení je totiž nejen efektivní, ale i šetrné k životnímu prostředí díky použití LED technologie, která má nižší spotřebu energie a delší životnost.

Petr Králíček, místostarosta

Nový povrch v ulici Pod Hřištěm

V posledních dvou týdnech, od 22. dubna do 5. května, probíhala na místní komunikaci Pod Hřištěm výměna asfaltového povrchu a úprava chodníku v horní části komunikace. Díky tomu se zvýší bezpečnost a komfort řidičů i chodců. Projekt byl realizován firmou Strabag, a. s., která ve výběrovém řízení podala nejnížší cenovou nabídku.

Celková cena opravy komunikace, včetně opravy části chodníku, činila 1 179 358 Kč s DPH. V rámci

prací došlo k odfrézování starého asfaltového povrchu, který již nevyhovoval standardům, snížení obrubníků a vyrovnání chodníku v horní části komunikace pro zlepšení přístupu k nemovitostem, zhutnění podložky na komunikaci a položení nového asfaltového povrchu. Oprava ulice Pod Hřištěm je součástí širšího plánu na obnovu místních komunikací, který má za cíl postupně zlepšit podmínky pro obyvatele i návštěvníky.

Petr Králíček, místostarosta

Letní kino Lány letos trochu jinak

V minulých letech jsme vás v květnovém Zpravodaji informovali nejen o termínech, ale i o filmech, které budeme v letním kině promítat. Letos to bude jinak. Termíny už známe, ale zatím prozradíme pouze program červených projekcí. U dalších termínů necháváme výběr otevřený a budeme vybírat z filmů aktuálně dostupných u distributorů.

Pro první dvě promítání jsme záměrně zvolili starší, ověřené tituly, aby si diváci mohli užít oblíbené snímky. Na další projekce už budeme vybírat z nabídky novinek, které budou v danou chvíli k dispozici. Chceme tak zajistit, aby bylo letní kino v Lánech co nejatraktivnější a nabízelo co nejnovější filmy.

Když jsme s promítáním začínali, trvalo zhruba půl roku od premiéry ve velkém kině, než byl film dostupný i pro malá kina. Plánování bylo tedy po-

měrně jednoduché a běžně se promítaly filmy staré i rok. Dnes je tento proces výrazně rychlejší – tuzezemské filmy se pro menší kina uvolňují mnohem dříve, a tak se nám často stávalo, že film, který jsme naplánovali v dubnu, se ještě před naším promítáním objevil na některé ze streamovacích platform. Tomu bychom se letos chtěli vyhnout.

Ve Vašírově se můžete těšit 6. června na film Aristokratka ve varu, a v Lánech budeme promítat 20. června film Vlasy. Další termíny promítání budou 25. července a 16. srpna v lesním areálu a 1. září v areálu základní školy. Občerstvení v letním kině bude tradičně zajišťovat Bistro Pod Branou.

Aktuální program sledujte na facebooku a internetových stránkách obce, ve veřejných vývěskách nebo v informačním systému obce Muniopolis.

Jakub Joachim



Kouzelná čarodějnická noc v Lánech

Ve středu 30. dubna se přistávací plocha modelářského letiště v Lánech proměnila v místo plné fantazie, ohňů a hvězd. Obec Lány ve spolupráci se Sbohem dobrovolných hasičů Lány a Modelářským klubem Lány a okolí připravila pro místní obyvatele i návštěvníky tradiční oslavu pálení čarodějnic, doplněnou bohatým programem pro malé i velké.

Od 18 hodin se začaly na letištišle slétat čarodějnice všech věkových kategorií. Děti si s nadšením užívaly stanoviště se smývatelným tetováním, společné focení strašidelných masek a ukázkou zásahu mladých hasičů, která sklídila velký potlesk. Největším lákadlem však byla letošní novinka – projekce mobilního planetária. Před sférickou kupolí umístěnou v zadní části letiště se po celý večer tvořila fronta. Menší děti se vydaly na dobrodružné putování s dinosaury, zatímco starší ná-

vštěvníci se i s odborným výkladem ponořili do tajů vesmíru. Všichni zúčastnění si mohli opět vlastní špekáčky u menších ohňků nebo využít bohatou nabídku občerstvení od Bistra Pod Branou. Vrcholem večera bylo slavnostní zapálení velké čarodějnické hranice v 19 hodin. O hudební doprovod se v letošním roce postarala kapela Four Promile, která svým mixem country a bigbeatu rozproudila skvělou zábavu.

Během celé akce panovalo nádherné slunečné počasí, které umocnilo už tak magickou atmosféru. Po setmění se návštěvníci usadili u ohňů nebo pod širým nebem, kde pod hvězdami v poklidné náladě poseděli až do pozdních večerních hodin.

Velké poděkování patří všem organizátorům i pomáhajícím dobrovolníkům. Už teď se těšíme na příští rok!

Ing. Ivana Pišová, místostarostka

Řekli si své ANO již před 55 lety!



Dne 25. dubna 1970 se Jiřina Žákovská s Oldřichem Rychtrem rozhodli, že zpečetí svou lásku na Lánech, kde dodnes šťastně a spokojeně žijí. Zde je pár slov pro radost.

„55 let – to je něco...“

Za tu dobu změnilo se kdeso, ale na Vaši lásce nic, přejeme těch let ještě víc!“

Hodně společné lásky, chvil a štěstí Vám přeje celá Vaše rodina, která by bez Vás dvou nebyla. Přejí dcera Jitka a syn Oldřich s rodinou, ať nás Vaše úsměvy a radost neminou.

Poděkování

Chtěla bych touto cestou poděkovat obci Lány za gratulaci k narozeninám. Velmi si vážím osobní návštěvy, přání pevného zdraví a slova povzbuzení do dalších let, se kterými mě navštívily místostarostka obce Ivana Pišová a předsedkyně Sboru pro občanské záležitosti Magdaléna Elznicová Mikesková.

Miloslava Bechyňová, Lány

Bogrács gulyás

Srdečně vás zveme na tradiční bogrács gulyás (kotlíkový guláš). Tato tradice vznikla v roce 2009, kdy Ernest Kosár uvařil guláš pro všechny, kteří přes noc hlídali májku, aby ji nikdo neukradl.

I když se letos májka stavět nebude, gulášová tradice pro velký úspěch zůstává. Tým našeho sdružení připraví pravý maďarský bogrács gulyás pod taktovkou současného starosty, a to dle rodinného receptu jeho maďarských předků. Podávat se bude na lánském náměstí před hospodou Narpa v pátek 23. května od 19 hodin. Přijďte ochutnat, potkat se s přáteli a užít si přípravy na letošní staročeské máje, které se odehrají den poté, v sobotu 24. května.

Těší se na vás členové Sdružení Společně pro Lány a Vašírov

Obec Lány a baráčníci z Lán a Vašírova vás zvou na tradiční akci



Májová veselice

v sobotu 24. května od 15 hodin na lánské návsi.

Těšit se můžete na hudbu, tanec, dětská vystoupení, pohádku i tvořivé dílny. Pro děti bude připraven skákací hrad, malování na obličej i pletení copánků.

Zahrají Staropražští pardálové a večer Akustik Band s Violou Richterovou.

O jídlo a pití se postará Restaurace Narpa a Vinařství Kvíc.

Přijďte se užít jaro a sousedskou pohodu. Těšíme se na vás!



Aerobic Team Lány v letošní závodní sezóně září

Letošní závodní sezóna je pro Aerobic Team Lány, působící pod TJ Sokol Lány, mimořádně úspěšná. Cvičenky a jejich trenérky svými choreografiemi okouzly poroty i diváky na soutěžích v Karlových Varech, Plzni a Kutné Hoře, a přivezly domů celou řadu medailí.

Karlovy Vary byly prvním zastavením závodní sezóny a hned se podařilo obsadit stupně vítězů ve všech čtyřech soutěžních choreografiích:

- V PEŘINĚ – 2. místo
- SHOW MICHALA DAVIDA – 1. místo
- NA OKRUHU F1 – 3. místo
- ZLATÉ DEVADESÁTKY – 2. místo

V Plzni se tým ještě více zaskvěl a odvezl si rovnou tři zlaté medaile:

- V PEŘINĚ – 1. místo
- SHOW MICHALA DAVIDA – 1. místo
- NA OKRUHU F1 – 2. místo
- ZLATÉ DEVADESÁTKY – 1. místo

Další zastávkou byla Kutná Hora, kde Aerobic Team Lány znovu potvrdil svou kvalitu:

- V PEŘINĚ – 1. místo
- SHOW MICHALA DAVIDA – 3. místo
- NA OKRUHU F1 – 2. místo
- ZLATÉ DEVADESÁTKY – 3. místo

Do konce závodní sezóny nám zbývá ještě několik závodů a vrcholem bude celorepublikové finále v pražské Lucerně.

Všechna tato umístění jsou důkazem vytrvalé práce, týmového ducha a lásky ke sportu, která celý tým spojuje. Velké poděkování patří nejen dětem, ale i trenérkám a rodičům, kteří tým podporují na každém kroku.

Za ATL, trenérka Adéla Klimešová

Výstava retro hraček

Zapsaný spolek Sběratelů panenek z Kladna vás srdečně zve na výstavu hraček do Slaného ve dnech 14. června od 9 do 18 hodin a 15. června od 9 do 16 hodin v sokolovně Kvíček. Návštěvníci si budou moci prohlédnout retro hračky, hry, plyšáky, panenky, pokojíčky, nádobíčko a auta a autíčka. Na výstavě bude také připraven fotokoutek, kde bude možné se vyfotografovat s retro hračkami. Vstupné: dospělí 100 Kč, děti od 6 let, senioři a držitelé ZTP průkazu 50 Kč.

Martina Hořejší

Co se dělo v měsíci březnu v MŠ

• V měsíci březnu pokračují naši předškoláci v pondělním plavání v Tuchlovicích. Máme za sebou 5 lekcí a další 4 lekce nás ještě čekají.

• 11. 3. a 13. 3. – proběhl workshop Školní zralost určený rodičům s dětmi. Workshop se rodičům velice líbil. Kladně hodnotili představení toho, co všechno by měly děti před vstupem do školy zvládat. Spolu s dětmi si vše v praxi vyzkoušeli.

• 12. 3. – pro předškoláky bylo odpoledne připraveno v základní škole seznámení se se školou a s průběhem vyučování.

• 14. 3. – předškoláci znovu navštívili základní školu. Tentokrát se podívali do první třídy, aby si před zápisem do školy vyzkoušeli, jak to ve škole chodí.

• 25. 3. – konal se seminář pro rodiče Prevence vzniku vadného držení těla. Jeho předmětem byla fixace zdravých pohybových návyků do lavic a optimální sed na školní židli. Semináře se zúčastnilo 6 rodičů. Lektorka rodičům příjemně a srozumitelně podala informace o důležitosti přirozeného pohybu dětí. Rodiče si také na sobě vyzkoušeli použití některých pomůcek k nápravě sezení na židli a další cvičení k podpoře správného držení těla. Je jen škoda, že tento seminář nevyužilo více rodičů.

• 26. 3. – předškoláci zavítali do místní knihovny. Velice se na tuto návštěvu těšili. Prohlédli si prostory knihovny a seznámili se s režimem a pravidly půjčování knih. Rovnou si některé knihy půjčili do mateřské školy.

• 27. 3. – na školní zahradě proběhla brigáda – otvírání zahrádky. Všichni zaměstnanci školky a několik rodičů se sešli v půl čtvrté na zahradě mateřské školy a společně upravovali a uklízeli, co bylo potřeba. Všem přítomným mnohokrát děkujeme za pomoc, neboť některé práce bychom za provozu školky sami nezvládli.

• Ve všech třídách se uskutečnily jarní lesní dny.

Březen ve třídě Sluníčka

Cvičili jsme, zpívali, tančili a na jaro a do školy se těšili. Navštívili jsme první třídu, seznámili jsme se s učitelkami a s prostředím a zahráli si na školu. Plnili jsme různé úkoly, povídali si o škole a navštívili sourozence a kamarády. Naše téma tohoto měsíce je Jaro ťuká na vrátka a Měsíc knihy. Zasadili jsme semínka řeřichy, petrželky a pažitky, o která se pečlivě staráme. Také jsme zasadili jarní cibulky květin, a tím jsme vlastně připravili velikonoční výzdobu. Poslední březnové pondělí děti měly již předposlední lekci plavání. Ukončili jsme hrničkovou soutěž s osmi úkoly. Zaměřili jsme se na pohádku O Červené karkulce. Děti vyrobily pohádkovou knížku s obrázky a k veršované Karkulce vytvořily plošné loutky.

Březen ve třídě Sovičky

V březnu jsme si s dětmi zkusili vypěstovat microgreens – čočku a červenou řepu. Ukázali jsme si, jak připravit hlínu a nasypat semínka, a povídali si o tom, co by k růstu mohla semínka ještě potřebovat – vodu a sluníčko. Děti pravidelně zalévaly a kontrolovaly, jak se semínkům daří, vypěstované výhonky ostříhaly a s chutí si s nimi posypaly chléb s máslem nebo lučinou.

Předškoláci navštívili 1. stupeň ZŠ, kde si vyzkoušeli, jak se jim bude sedět v lavicích, jak se pracuje



OKÉNKO
do mateřské
školky

u tabule, a seznámili se s učitelkami. Nakoukli jsme také do družiny.

A protože je březen měsíc knihy, navštívili jsme lánskou knihovnu, na kterou se děti moc těšily.

Březen ve třídě Berušky

Začátkem března na nás ze zahrádky začaly vykukovat první jarní kytičky. Naučili jsme se je rozeznávat a pojmenovat. Teď už dokážeme poznat narcis, petrklič, tulipán i krokus s fialkou.

Ve třídě jsme si zasel také microgreens, konkrétně čočku, o kterou jsme se starali, dokud nevyrostla, a my si ji mohli dát na dopolední svačinku.

Také jsme si dali pořádně do těla se sokolíkem Pepíkem. Přelézali, podlézali, skákali a běhali jsme.

Březen ve třídě Kytičky

Začátkem března jsme pokračovali v projektu Ubrousku, prostří se, a tentokrát jsme si vybrali cibuli. S dětmi jsme si povídali, jak je pro naše zdraví důležitá, přečetli jsme si pohádku O nešťastné paní cibuli a vyzkoušeli si další pokus. Několik dní jsme pozorovali cibuli ponořenou do vody, jak zapouští kořínky a vyrůstají z ní zelené výhonky. Ty si děti nakrájely a během svačiny ozdobily krajíc chleba s pomazánkou.

Dalším pokusem bylo klíčení obilí. Zaselili jsme tři různé druhy a pozorovali, jaké změny se s nimi dějí. Po víkendu jsme se nestačili divit, jak vyrostlo. Nyní už je zasazeno v záhonku a jsme opravdu zvědaví, co nám nakonec vyroste.

Oslavili jsme také svátek vody mimo jiné tím, že většina dětí přišla oblečená v modré barvě.

Vyprávěli jsme si o prvních jarních slunečních paprscích a květinách, které jsme již měli možnost na našich procházkách vidět. Probudili jsme stromy a ježka a seznámili se s domácími zvířaty. Pomalu jsme se rozloučili se zimou a těšíme se na jaro.

Březen ve třídě Zajíčka

Březen je měsícem, kdy se probouzí jarní příroda a blíží se velikonoční svátky. Proto jsme si s předstihem při odpoledním tvoření společně s rodiči vytvořili zajíčka a košíček. Každý výrobek byl originální, protože si ho každý ozdobil dle vlastní fantazie. Odpoledne proběhlo v přátelském duchu a všichni odcházeli s úsměvem na tváři.

Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ Lány



Zprávy ze školy



MY A DĚTI

Základní škola Ch. G. Masarykové

- 2. 4. – Třicítka dětí z místní MŠ navštívila obě naše 1. třídy. Pani učitelky připravily program, který dětem hravou formou přiblížil školní prostředí.
- 4. 4. – Žáci 8. třídy absolvovali přednášku v rámci vzdělávacího projektu Energetická gramotnost, který vznikl pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu za podpory Fakulty el. ČVUT v Praze, Fakulty el. a informatiky VŠB v Ostravě, Fakulty el. a komunikačních technologií VUT v Brně a společnosti ČEPS. Přednáška nesla název *Energetika – pohání svět každý den*.
- 4. 4. – Ve škole jsme se zapojili do celorepublikového projektu, který organizuje Odbor Kabinetu člena vlády pověřeného koordinací digitalizace při Úřadu vlády ČR. Náš stát má z celé EU nejnižší podíl žen v IT oborech (11 %). Projekt vznikl z přesvědčení, že má-li se tento podíl zvýšit, je třeba dívky podpořit již na počátku jejich vzdělávacího procesu. Existuje síť dobrovolnic, které pracují v IT oborech a chtějí s dívkami sdílet svou cestu. V některých případech se jedná o ženy, které vystudovaly vysoké školy se zaměřením na IT nebo prošly jen IT kurzy a rekvalifikovaly se. Pětadvacet dívkám z II. stupně naší ZŠ, které projevíly hlubší zájem, se v navazujícím dvouhodinovém workshopu věnovaly dvě IT expertky z firmy Accenture.
- 4. 4. – Děti z 5. třídy vytvořily obrázky s jarní tematikou, a zapojily se tak do dobročinného projektu. Jejich díla jsou určena k výzdobě nemocničních prostor a mají za cíl potěšit pacienty, personál i návštěvníky nemocnice v Ivančicích.
- 4. 4. – Druháci vyjeli do Sládečkova muzea v Kladně za poznáváním světa barev. V rámci právě probíhající interaktivní výstavy Svět barev absolvovali program pro děti s názvem Barvy kolem nás.
- 5. 4. – Celkem 49 dobrovolníků, z toho 43 dětí a 6 dospělých, se účastnilo sobotní akce *Uklidíme Česko, uklidíme svět!*, a zapojili se tak do úklidových aktivit v obci.
- 7. 4. – Žáci 2. třídy se v rámci hodin výtvarné výchovy zapojili do soutěže *Namaluj si venkov*, jejímž pořadatelem je Spolek pro obnovu venkova. Z nabídnutých témat si zvolili Život na statku a Vesnická řemesla.
- 9. 4. – V odpoledním programu školní družiny si děti zábavnou formou povídaly o svátcích jara s dětským edukátorem a bavičem M. Krulichem. Součástí programu bylo i zdobení perníků a dramatizace pohádky.
- 10. 4. – Všechny děti zavítaly ve škole na přednášku s názvem *Kdo je prase, kdo je vepř*, vedenou lektory organizace Ornita, z. ú. Součástí přednášky byla také ukázka dvou selátek, a také amerických prasátek – morčat, mezi nimiž byly běžně dostupné, ale i neobvyklé druhy, třeba dlouhorská samička Amerického teddyho či bezsrstý sameček Skinny.
- 11. 4. – V odpoledních hodinách se konal zápis do 1. třídy pro školní rok 2025/2026. Dostavili se rodiče s 37 dětmi, z nichž dvěma bude školní docházka odložena o jeden rok. Pro příští školní rok budou otevřeny dvě první třídy.
- 11. 4. – Děti ze školní družiny podnikly turistickou výpravu do blízkého okolí Lán.
- 14. 4. – Děti z 1.–3. ročníku vyráběly ve školní družině ozdoby s velikonočními motivy, kterými vyzdobily stromy a keře v parkíku v obci.

- 15. 4. – *Hop, zajíčku, do pelíšku!* je tradiční velikonoční akce, při které se setkávají naši žáci prvních tříd a předškoláci ze školky. Celé odpoledne se neslo ve svátečním duchu jara a přípravy Velikonoc, bylo plné zábavy, soutěží a her na hřišti.
- 16. 4. – Žáci 7. B a 5. třídy se vydali za uměním do pražské galerie Kunsthalle, kde je čekaly dva netradiční workshopy. Žáci 5. třídy absolvovali program s názvem *Vyprávět zvukem* a třída 7. B vytvářela videosekvenci zaměřenou na jimi vybrané téma. Program byl financován z projektu *Šablony JAK I – Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání*.
- 23. 4. – Žáci 7.–9. ročníku ozdobili prostranství před Narpou čarodějnicemi a pavouky.
- 23. 4. – Skupina dvanácti pedagogů spolu se 163 žáky vyjela na týdenní školu v přírodě do Svoru v Lužických horách.



- 25. 4. – Žáci 7.–9. ročníku, kteří v době konání školy v přírodě zůstali v Lánech, podnikli výpravu do Hornického skanzenu Mayrau.
- Žáci 3. třídy se účastnili srovnávacího testování znalostí z českého jazyka a matematiky společnosti Kalibro Projekt, s. r. o.
- Chlapecký tým 4. a 5. ročníku se zúčastnil okresního kola ve vybíjené, které se konalo v Rakovníku na 3. ZŠ. V semifinále chlapci sice podlehli Novému Strašci, ale v zápase o 3. místo porazili ZŠ Lubná, a vybojovali tak bronzové medaile.
- Středisko volného času Ostrava-Zábřeh vyhlásilo ke Dni země výtvarnou soutěž na téma *Na dvorku*. Do soutěže se z naší školy zapojili žáci 3., 5., 6. a 7. ročníku. V 3. kategorii (práce žáků 9–11 let) se na 3. místě umístil žák 5. třídy Michal Badziony, a to z celkových 190 hodnocených prací.
- Vanessa Satti, žákyně 8. třídy, se po úspěšném zdolání úloh domácího kola matematické olympiády vydala i do okresního kola, v němž se umístila na úžasném 2. místě.
- Chlapeckému týmu, Michalovi i Vanesse blahopřeji k úspěchu a děkuji za vzornou reprezentaci školy.
Iveta Vrabcová, ředitelka školy



Pozvánka na besedu

„Sladké sny, tvrdá práce: Cesta Aleny Kirpalové do světa gastronomie“

Muzeum Alice G. Masarykové a ČČK v Lánech srdečně zve na besedu „Sladké sny, tvrdá práce: Cesta Aleny Kirpalové do světa gastronomie“, která se uskuteční ve čtvrtek 29. května od 18 hodin. Jak se jí podařilo uspět ve světě gastronomie mezi muži, co vše je třeba tomu obětovat, kde čerpá inspiraci a jak se podařilo rozjet restauraci v době covidu? A jaké gastronomické trendy v současné době frčí? Přijďte si poslechnout inspirativní příběh ženy, která se s odhodláním a láskou propracovala na špičce v cukrářském a gastronomickém umění.
Irena Smržová

Dvořákův festival v Lánech – 69. ročník

Ve čtvrtek 1. května se v kostele Nejsvětějšího jména Ježíš v Lánech uskutečnil slavnostní zahajovací koncert 69. ročníku Dvořákova festivalu.

Koncert klasické hudby pro varhany a trubku v podání Aleše Bárty, jednoho z neúspěšnějších českých varhaníků, a Jiřího Houdka, prvního trumpetisty Symfonického orchestru Českého rozhlasu a trumpetisty orchestru Národního divadla v Praze, se setkal s velkým zájmem posluchačů, a to nejen z naší obce. Ve zcela zaplněném kostele zazněla díla světových i domácích autorů. Bylo radostí se zaposlouchat do působivých tónů varhan a trumpet. Zejména Bachova Toccata a fuga d moll, dle mnohých nejznámější varhanní skladba všech dob, Dvořákova Když mne stará matka a závěrečná skladba, Schubertova slavná romantická Ave Maria, daly všem zúčastněným zapomenout na starosti všedního dne.

Když se spojí dobrý repertoár, silné hudební výkony, krásné prostředí, akustika lánského kostela a výborné obecnostvo, odnášejí si všichni v srdci i duši krásný zážitek.
Ernest Kosár, starosta obce

Dětské rybářské závody

Srdečně vás zveme na další ročník Dětských rybářských závodů pořádaných Rybářským spolkem Salakvarda v sobotu 7. června od 7.30 hodin u rybníka Salakvarda v obci Tuchlovice. Soutěžít mohou děti a mladiství do 18 let, v případě účasti dětí ve věku do 10 let je nutný doprovod dospělého. Podmínky závodu: Loví se na jeden prut, ceny obdrží každý rybář, po skončení závodů budou buřty pro děti zdarma. Registrace na tel. č. 603 485 987 nebo na e-mailu: spoleksalakvarda@seznam.cz.

Spolek Salakvarda nabírá nové členy

Rybářský spolek Salakvarda přijme do svých řad nové členy z blízkého i vzdáleného okolí. Více informací získáte na e-mailu: spoleksalakvarda@seznam.cz nebo na tel. č. 603 485 987. *Michal Kopečný*

Tenisový areál opět v provozu

Po jarní přípravě kurtů je opět možné si na Lánech zahrát tenis. Zveme všechny zájemce do našeho areálu v Lesní ulici. Rezervace kurtů probíhá přes náš web - <https://tenis.lany.cz/>. Během sezony pořádáme dva turnaje pro členy a lánské občany: 15. 6. Lány Open – dvouhry a 20. 9. Posvicenský turnaj – čtyřhry. Na lánských kurtech se hrají také čtyři oficiální turnaje v rámci ČTS a turnaj veteránů. *Petr Moravec*

Co je nového na Lesní správě Lány?

Jaro je na Lesní správě Lány plné akcí a nových projektů. Přinášíme vám přehled toho nejzajímavějšího.

Velikonoční cesta za pokladem

O velikonočních svátcích jsme pro návštěvníky připravili velikonoční cestu za pokladem. Od soboty 19. dubna do pondělí 21. dubna si děti i dospělí mohli projít zábavnou stezku, která vedla od parkoviště u Lánské obory až k rybníku Pánovka. Na trase bylo připraveno sedm stanovišť označených symbolem ptáčka. Na každém stanovišti účastníci plnili úkoly, dozvídali se příběhy o historicky významných místech a zároveň sbírali indicie, které je postupně dovedly až k pokladu.

Lesní správa Lány poprvé na jubilejním ročníku Natura Viva 2025

Lesní správa Lány se v letošním roce vůbec poprvé představí na veletrhu Natura Viva, který patří k nejvýznamnějším akcím svého druhu v České republice. Jubilejní 30. ročník mezinárodní výstavy se uskuteční ve dnech 22.–25. května na výstavišti v Lysé nad Labem. Návštěvníci se mohou těšit na ukázkou trofejí z Lánské obory, ale také na informace o mysliveckém hospodaření v této unikátní lokalitě. Účast na veletrhu je pro nás příležitostí přiblížit naši práci široké odborné i laické veřejnosti.

Teambuilding v lese – zážitek, který posílí váš tým!

V dnešní hektické době je důležité věnovat se nejen práci, ale i budování silného týmového ducha. Lesní správa Lány vám nabízí unikátní možnost zažít teambuilding v srdci přírody. Tento program je ideální pro firmy, organizace nebo skupiny, které

chtějí zlepšit spolupráci a komunikaci mezi členy týmu a zároveň se dozvědět nové informace o českých lesích a hospodaření v nich. Program rádi připravíme na míru dle vašich potřeb, neváhejte nás kontaktovat přes formulář na našem webu.

Výstava shozů v demonstrační obůrce

Zveme vás v pátek 30. května od 8:30 do 16 hodin na tradiční přehlídku shozů Lánské obory. Těšit se můžete nejen na výstavu shozů a trofejí, ale i na vystoupení trubačů, ukázkou výcviku záchraných psů, výtvarnou soutěž, kreativní dílnu, stezku Staň se lesníkem a mnoho dalšího. Po celý den bude k zakoupení výborné občerstvení. Podrobný harmonogram včetně místa konání najdete na našich webových stránkách. Akce je vhodná pro návštěvníky všech věkových kategorií, každý si zde přijde na své! Přijďte obdivovat krásu přírody zblízka!

Fotografická soutěž Lesní správy Lány 2025

Vyhlašujeme fotografickou soutěž Lesní správy Lány 2025 na téma Tajemství lesa a přírody! Objevte skrytá zákoutí, detaily a příběhy přírody kolem nás – a podělte se o své pohledy s ostatními. V letošním roce jsme si připravili dvě kategorie, jednu pro profesionální fotografy a druhou pro širokou veřejnost a amatérské fotografy. Jak se zapojit? Pošlete své fotografie (max. 3 snímky) na e-mail sekretariat@lslany.cz. Do e-mailu uveďte své jméno, kontaktní údaje, kategorii, název snímku a místo pořízení fotografie. Co je dobré vědět? Fotografie musí být pořízeny na území Krivoklátska, ideálně v okolí Lán. Lhůta pro zaslání fotografií: 15. května. Více informací najdete na našem webu a sociálních sítích. Těšíme se na vaše snímky!

Ing. Michal Pernica, Ph.D.

Václav Havel a zámek Lány II

Na jaře roku 1991 přivítal zámek Lány vzácnou návštěvu.

Dne 6. května přiletěli na pozvání prezidenta Václava Havla do ČSFR britský následník trůnu princ Charles se svou manželkou princeznou Dianou. Návštěva trvala několik dní a pro Jejich královské Výsosti prince a princeznu z Walesu byl v Československu připravený bohatý program. V Praze navštívili mimo jiné Karlovu univerzitu, prošli se po Staroměstském náměstí a po Karlově mostě, prohlédli si Strahovský klášter a Arcibiskupský palác, kde se setkali s kardinálem Františkem Tomáškem a s arcibiskupem Miloslavem Vlkem. Během svého pobytu zavítali také do Bratislavy a do Brna.

Princezna Diana v rámci svého separátního programu navštívila s Olgou Havlovou v Praze mimo jiné nemocnici v Motole a školu pro sluchově postižené děti, v Bratislavě se zúčastnila otevření oddělení Městské knihovny pro zrakově postižené.

Na 7. května pozval prezident Václav Havel prince Charlese a lady Dianu na soukromý oběd do Lán. Manželé Havlovi královský pár přivítali ve vstupní hale lánského zámku krátce před



13. hodinou, společně došli do 1. patra, kde bylo pořízeno několik fotografií. Na samotný oběd už novináři ani fotografové neměli přístup. Není tedy známo, o čem přesně si oba páry povídaly, víme jen, že se jako předkrm podával chřest s máslem, jako hlavní chod nadívaná krůta a na závěr oběda dezert – borůvkové vdolky.

Vzácná návštěva tehdy odjela z Lán kolem 15. hodiny.

Václav Havel popsal návštěvu budoucího britského krále s manželkou v Československu v Hovorách v Lánech, vyslaných 12. května 1991, a mimo jiné řekl: „Tato událost se těšila značné pozornosti veřejnosti, protože přece jenom princ

a princezna nejsou právě obvyklá návštěva, zvláště z tak slavné monarchie, jako je Anglie. Lidem se líbili, měli je rádi, všichni se bavili o tom, jak je princezna oblečena a tak dále a tak dále, což je jistě dobré, ale není to asi to hlavní. To hlavní je, že jsou to bezvadní lidé. Princ Charles je velmi inteligentní muž, který stojí v čele mnoha důležitých mezinárodních organizací, zajímá se o mnoho věcí a přímo se zamiloval do naší země, do jejích památek, do její architektury.“ *Iveta Krupičková*

*Zdroje: Václav Havel: Hovory v Lánech 1990, Knihovna Václava Havla 2013
Den za dnem s Václavem Havlem*

Proč se přihlásit ke službě Muniopolis?

Muniopolis je systém, díky kterému vás obec Lány může rychle informovat o důležitých novinkách, krizových situacích, plánovaných akcích a dalších aktualitách. Je velkým pomocníkem i u nás v Lánech, kde v současné době nemáme funkční místní rozhlas.

Pokud máte chytrý telefon:

1. Otevřete internetový prohlížeč a zadejte adresu: www.muniopolis.cz/registrace.
2. Vyberte Lány (Kladno).
3. Vyplňte základní údaje (jméno, adresa, telefon, e-mail) a zvolte si, jak chcete dostávat zprávy (SMS, e-mail, aplikace).
4. Dokončete registraci podle instrukcí.
5. (doporučeno) Stáhněte si zdarma aplikaci Muniopolis z Google Play nebo App Store pro pohodlnější příjem zpráv.

Pokud nemáte chytrý telefon:

- Registrujte se pomocí papírové přihlášky, kterou obdržíte na obecním úřadě.
- Vyplňte své údaje a označte, že chcete informace dostávat SMS zprávami.
- Odevzdejte přihlášku na obecním úřadě osobně nebo ji zašlete poštou.
- Po zpracování registrace vám budou důležité zprávy chodit přímo formou SMS na váš běžný mobilní telefon.

Proč se registrovat?

- Budete mít jistotu, že vám neuniknou důležité zprávy (například výpadky elektriny, opravy cest, kulturní akce).
- Můžete si vybrat, jakým způsobem chcete být informováni.

Potřebujete pomoc? Obraťte se na Obecní úřad Lány, rádi vám s registrací pomůžeme! *Jakub Joachim*

Nové kontejnery na textil

Vážení občané, rádi bychom vás informovali, že ke konci dubna 2025 byly v naší obci nainstalovány nové kontejnery na sběr použitého textilu a oděvů. Nový systém svozu zajišťuje společnost TextilEco.

Věříme, že zavedení těchto kontejnerů vám usnadní třídění textilu a přispěje k větší čistotě a ekologii v naší obci. Kontejnery jsou nově rozmístěny na následujících stanovištích sběrných nádob na tříděný odpad:

- Lány, ul. Na Ohradech – za Narpou
- Lány, ul. K Betynci
- Lány, ul. Za Školou
- Vašířov

Děkujeme, že třídíte a pomáháte tím chránit životní prostředí. Použitý, ale stále nositelný textil může být dále využit, čímž prodlužujeme jeho životní cyklus a snižujeme množství odpadu. Máte-li jakékoli dotazy, připomínky nebo náměty k systému sběru textilu, neváhejte nás kontaktovat na e-mailové adrese odpady@obec-lany.cz. Děkujeme za spolupráci! *Jakub Joachim*

titlu, neváhejte nás kontaktovat na e-mailové adrese odpady@obec-lany.cz.

Děkujeme za spolupráci!

Jakub Joachim



Z veřejného zasedání

Dne 7. 4. 2025 proběhlo v restauraci Bechnerův statek veřejné zasedání zastupitelstva obce.

Zastupitelé projednali a schválili:

- dle ustanovení § 84 odst. 2 zákona o obcích účetní závěrku obce včetně výsledku hospodaření za rok 2024
- v souladu s § 43 a § 84 odst. 2 písm. b) zák. č. 128/2000 Sb. o obcích závěrečný účet obce za rok 2024 a zprávu Krajského úřadu Středočeského kraje o přezkoumání hospodaření bez výhrad
- účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ Lány za rok 2024 v celkovém zisku 101 752,39 Kč a převod financí do rezervního fondu ZŠ Lány
- účetní závěrku příspěvkové organizace MŠ Lány za rok 2024 v celkovém zisku 41 311,48 Kč a převod financí do rezervního fondu MŠ Lány
- rozpočtovou změnu č. 2/2025
- dodatek č. 3 Pachtovní smlouvy č. 70/2020 s ČZU Praha
- v souladu s § 127 odst. 2 písm. d) zákona č. 134/2016 Sb. o zadávání veřejných zakázek, v platném znění, zrušení zadávacího řízení „FVE V OBCI LÁNY“
- záměr směniti pozemky s panem J. T. a paní K. T.,

oba bytem Husova 824, Nové Strašecí v k. ú. Vašířov

- poskytnutí návratné finanční výpomoci TJ Sokol Lány ve výši 1 800 000 Kč
- smlouvu o využití obecního systému odpadového hospodářství pro zpětný odběr odpadních elektrozařízení se společností ASEKOL, a. s.
- výsledek výběrového řízení na akci „REKONSTRUKCE ASFALTOVÉHO POVRCHU NA MÍSTNÍ KOMUNIKACI POD HRŠTĚM A ÚPRAVA ČÁSTI CHODNÍKU NA MÍSTNÍ KOMUNIKACI POD HRŠTĚM“, nejvýhodnější nabídku podala firma STRABAG, a. s.
- uzavření pracovně-právního vztahu – dohody o provedení práce a výkonu služby člena jednotky Sboru dobrovolných hasičů obce, mezi obcí Lány a neuvolněným místostarostou obce Petrem Králíčkem
- uzavření pracovně-právního vztahu – dohody o pracovních činnostech, mezi obcí Lány a neuvolněným členem zastupitelstva obce Jakubem Joachimem
- pronájem části pozemku parc. č. 781/2 v k. ú. Lány o výměře 287 m² společnosti KIRPA, s. r. o., která provozuje Restauraci Narpa a Lánské cukrářství, za úplaty 43 032 Kč ročně *Tereza Lomberská*

Stolní tenisté ukončili sezónu

O Velikonocích se v lánské sokolovně uskutečnil tradiční turnaj veteránů ve stolním tenise Memoriál Jindry Skály. Účast byla opět hojná – turnaje se zúčastnilo 33 hráčů z okresů Rakovník, Kladno a Louny. Hrál se ve čtyřech věkových kategoriích, od 40 let až po kategorii nad 70 let, která byla zároveň nejpočetněji obsazená. Z lánských hráčů si nejlépe vedl Petr Moravec, který ve své kategorii obsadil 2. místo.

Sezóna však stále nekončí pro lánské A-družstvo. To si třetím místem v divizi vybojovalo možnost bojovat v kvalifikaci o postup do 3. ligy. Soupeřem je tým Orel Sílůvky z Jihomoravského kraje. První zápas na domácí půdě zvládli lánsští hráči skvěle – zvítězili 10:4, a to i díky podpoře početného domácího publika. O celkovém výsledku rozhodne odvěta na stolech soupeře, která se hraje 10. května. *Milan Moravec*

SK Lány - Chyňava 3:0

První minuty zápasu sice patřily Lánským, ale nic z nich nevzešlo. Nejblíže gólu měl Buršík, ale nastřelil pouze tyč. Po čtvrt hodině se osmělili i hosté a hrál se zajímavý fotbal. Klíčový okamžik pro další vývoj přišel ve druhé minutě nastavení prvního poločasu, kdy vnikl do vápna Chalupa. Odcentroval a brankář si srazil míč do vlastní branky – 1:0.

Vstřelený gól jako by z domácích odvalil veškerou zbývající nervozitu. Hned po deseti minutách vhodil Paluba dlouhý míč do vápna, kde si jej našel Petr a šikovnou hlavičkou nedal brankáři šanci – 2:0. Za necelých deset minut bylo ještě veseleji. Klein se ukázal jako dokonalý žolík. Po krásné individuální akci pečtil důležité lánské vítězství – 3:0.

Slovy trenéra Jaroslava Cafourka: „Všichni jsme věděli, že pokud nechceme, aby se k nám Chyňava přiblížila, tak musíme vyhrát. Jednoduché to nebylo, ale povedlo se to. Získali jsme velice důležité tři body, ale musíme pracovat dál. Spíš mi dělají vrásky zranění Slezáka a Cafourka.“

Lány: Javůrek – M. Cafourek (60. Krátký) – Matějka, Reichl, Putík (83. Jan Burger) – Petr, Slezák (16. Chalupa), Houha, Rus – Paluba (87. Jakub Burger) – Buršík (56. Klein).

Pozvánka na další jarní zápasy:

- 11. 5. Hořovice B / SK Lány, od 17 hodin
- 18. 5. SK Lány / Lubná, od 17 hodin na hřišti SK Lány
- 24. 5. Mšec / SK Lány, od 17 hodin
- 31. 5. Králův Dvůr / SK Lány, od 17 hodin

David Svoboda, Týdeník Report

**Prodám dvoukolový
výsuvný hasičský žebřík
za traktor.
Typ ZD - 12**

Tel.: 721 626 220



Lány mají oceněnou cvičitelku roku 2024

Dne 10. dubna proběhlo v Tyršově domě slavnostní vyhlášení Sokola roku 2024. Lány zde měly své želízko v ohni – starostku TJ Sokol Lány Janu Porcalovou, nominovanou za župu Budečskou v kategorii cvičitelka roku. Ocenění získávají osobnosti napříč celým sokolským hnutím – od reprezentantů přes vedoucí kulturních souborů až po ty, kteří se obětavě věnují rozvoji komunity. Byla jsem ráda, že jsem tuto slavnostní chvíli mohla sdílet s Janou i jednatelkou lánské jednoty Václavou Novákovou. Byl to krásný okamžik – vidět Janu přebírat ocenění mezi mnoha dalšími sportovci. Jsem pyšná, že v naší jednotě působí a spolu s ní dalších dvacet obětavých trenérů. Věřím, že projekt *Nový kabát pro sokola* přinese od podzimu lepší zázemí pro trenéry a členy naší jednoty. Janě gratuluji i vašim jménem!

Martina Hořejší, TJ Sokol Lány

Začíná akce Nový kabát pro sokola

V polovině května začnou stavební práce na zateplení lánské sokolovny. Tato dlouho připravovaná investice, která je největší v historii TJ Sokol Lány, způsobí jistá omezení pro návštěvníky víceúčelového areálu. Prosíme vás proto o shovívavost a respektování pokynů TJ Sokol Lány a pověřené stavební firmy Jiří Fiala, Kladno.

Stavební práce budou probíhat v nejbližším okolí sokolovny a prostor bude zabezpečen ochranným oplocením.

Hlavní sportoviště, včetně atletického oválu, pískového doskočiště a volejbalového hřiště, zůstanou nadále přístupná. Uzavřeno však bude venkovní WC, nebude možný vstup ze severní strany sokolovny (brankou u fontány) ani velkou bránou u bývalé trafiky. Vstup do venkovního areálu TJ Sokol Lány bude pro veřejnost možný boční brankou nebo – po dohodě – bránou z ulice Na Ohradech. Stavební práce potrvají od května do září 2025. Děkujeme za pochopení.

Martina Hořejší, TJ Sokol Lány

Sportovní dětský den v Lánech – 7. června



TJ Sokol Lány společně se spolkem Naše Lány a lánskými Modeláři a SDH TGM Lány srdečně zvou děti, mládež i rodiče na dětský sportovní den, který se koná v sobotu 7. června od 13 do 18 hodin na dětském hřišti u Židovského rybníka.

Na dětském hřišti budou připravená rozličná stanoviště, na kterých si děti vyzkouší svou obratnost, rychlost, šikovnost, důvtip nebo znalosti. Soutěžít se bude ve skákání v pytlí, v hodu na cíl, v chůzi na chůdách i po slackline, nebudou chybět kvízy a hádanky, pétanque, krocket, korálkování, pistole Nerf či malování na obličej. Přípravou budou také týmové hry o za-

jímavé ceny. Děti mohou celé odpoledne sbírat na stanovištích tradiční lánské dukáty a za ně nakoupit na jarmarku odměny.

Na Židovském rybníku na vás budou čekat lodní modeláři se svými krásnými modely lodí, které budete moci obdivovat a některé si i zkusit řídit. Připravíme pro vás také občerstvení, na akci bude vstup zdarma. Dobrovolné vstupné a výtěžek z občerstvení budou použity na nový kabát lánské sokolovny.

Přijďte soutěžít o lánské dukáty a zajímavé ceny nebo si jen užít sousedskou atmosféru. Těšíme se na vás!

Martina Hořejší, TJ Sokol Lány

Tradiční běh vítězství přilákal stovky běžců



Čtvrteční ráno 8. května patřilo v lánském zámeckém parku tradičním běžeckým závodům – 51. ročníku Běhu vítězství. Na start se letos postavilo 493 běžců a běžkyň (162 dívek, 162 chlapců, 84 žen a 85 mužů). Běhu pro zdraví se zúčastnilo dalších 209 závodníků. Za obec Lány běželo celkem 133 účastníků a na stupně vítězů vystoupilo devět lánských běžců a běžkyň.

Všem závodníkům srdečně gratulujeme a organizátorům i pomocníkům děkujeme za skvělou atmosféru a výbornou organizaci. Těšíme se na příští ročník! Bohatou fotogalerii očima Jakuba Joachima naleznete na webových stránkách a facebooku obce Lány.

Martina Hořejší

Informační list vydává Obecní úřad Lány. Náklad 970 ks. Občasník. Místo vydání: Lány. Obecní úřad Lány, IČ 00243981, Masarykovo náměstí 9, 270 61 Lány. Telefon: 313 502 041, e-mail: info@obec-lany.cz.

Redakce: Martina Hořejší (732 770 797), Ing. Ivana Pišová, Jakub Joachim, PhDr. Václava Nováková, Lenka Maixnerová. **Grafická úprava a sazba:** Monika Přerostová. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Články mohou být redakčně kráceny.

Datum vydání: 9. 5. 2025 **Tisk:** ALTAIR Grafické studio, s.r.o. **Evidenční číslo:** MK ČR E 10833
Adresa pro zasílání příspěvků a inzerátů: zpravodaj@lany.cz. Uzávěrka příštího čísla: 25. 5. 2025

Aktuální úřední hodiny
OÚ Lány

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.
Středa 8 – 12 / 13 – 17 hod.

tel.: 313 502 041
www.obec-lany.cz